
Referat af Ordinær Generalforsamling i Dragør Golfklub 

Onsdag den 18. marts 2026 

 

Deltagere 

• Antal fremmødte medlemmer: 207 

• Fuldmagter: 90 (godkendt) 

 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab for 2025 til godkendelse 

4. Forslag fra bestyrelsen 

5. Indkomne forslag fra medlemmer 

6. Forelæggelse af budget og fastlæggelse af medlemskontingent, samt indskud 

7. Fastsættelse af antal bestyrelsesmedlemmer 

8. Valg af formand, når denne er på valg 

9. Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer, der er på valg 

10. Valg af suppleanter 

11. Valg af revisor 

12. Eventuelt 

 

1. Valg af dirigent 

Formanden bød velkommen og foreslog på bestyrelsens vegne Gert Sejbak som dirigent. Han blev valgt uden 
modkandidater. 

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

Stemmeudvalget bestod af: 

- Medlem 5286, Line Lund Vestergaard 
- Medlem 5258, Susanne Ostenfeld 
- Medlem 4761, Niels Godske Herr 
- Medlem 1071, Steen Lihsmann 

 

2. Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år 

Inden beretningen blev der holdt 1 minuts stilhed for de 11 medlemmer, som var døde i beretningsperioden. 

Formanden indledte med at se tilbage på 2025 og konkluderede, at de forventninger, man havde ved årets 
begyndelse, i meget høj grad var blevet indfriet. 

Kontor og administration 



Året startede med ny bemanding på kontoret: 

• Jesper startede 1. januar 

• Helle kom kort efter 

De blev kastet direkte ind i en travl hverdag med mange opgaver, forventninger og oprydning efter en periode 
med begrænset bemanding. Formanden fremhævede deres ro, ordentlighed og professionalisme og takkede 
for en stor indsats – både organisatorisk og menneskeligt. 

Medlemstal og rekruttering 

• 2025 bragte en medlemsafgang svarende til et normalt år i Dragør – på niveau med resten af landet. 

• Der er ikke længere ventelister, hvilket afspejler den generelle udvikling i dansk golf. 

• Rekruttering er en kontinuerlig indsats: ca.  100 nye medlemmer skal tiltrækkes årligt. 

• Særligt glædeligt var stor tilgang af unge mellem 18 og 30 år, hvilket skaber dynamik og fremtid i 
klubben. 

SimGolf – helårsklub 

Bestyrelsen arbejder målrettet for, at Dragør Golfklub skal være en helårsklub. Samarbejdet med SimGolf 
koster ca. 225.000 kr. (ca. 1,5 % af budgettet) og giver: 

• Over 800 medlemmer adgang til indendørs golf 

• Fortsat fællesskab for herreklub, dameklub, oldtimers, juniorer, elite og almindelige medlemmer 

• Aktiviteter i vinterhalvåret, hvor banen er lukket 

Formanden understregede, at foreningslivet handler om at give plads til hinanden – også til ting, man ikke 
selv bruger. Han fremhævede: 

• Nogle spiller meget, andre lidt 

• Nogle bruger træningsfaciliteter, andre gør ikke 

• Nogle deltager i turneringer, andre ønsker rolige runder 

"Når vi begynder at spørge: 'Hvorfor skal jeg betale for det, jeg ikke bruger?' – så mister vi noget af det 
fundament, som Dragør Golfklub er bygget på." 

Formanden præsenterede statistik: 

• Gennemsnitligt 21 runder pr. medlem om året 

• Medlemmer over 50 år: 28 runder 

• Unge 18-30 år: 13 runder 

• De 20 % mest aktive spillere står for 56 % af alle runder 

• Den gennemsnitlige rundepris for et voksenmedlem: 390 kr. 

• For dem, der spiller 100 runder: ca. 80 kr. pr. runde 

• For formandens egne børn (19 runder): 868 kr. pr. runde 

Formanden understregede, at klubben er noget, man giver til hinanden. 

Økonomi 

• Overskud før afskrivninger: ca. 150.000 kr. 



• Driften hænger grundlæggende sammen, men resultatet er lavere end ønsket 

• Investeringer i materiel, baneopretning og forbedringer 

• Kontingentet har ikke været hævet i den seneste periode, trods stigende lønninger, energi- og 
leverandørpriser 

Fremtidige investeringer 

Bestyrelsen ser behov for: 

• Opgradering af medarbejderfaciliteter (bagbygninger) 

• Større renovering af klubhus inden for en årrække 

• Løbende investeringer i banen (vanding, bæredygtighed) 

Bestyrelsen foreslog derfor en kontingentregulering på ca. 650 kr.: 

• Halvdelen dækker prisstigninger 

• Halvdelen er en opsparing til fremtidige nødvendige investeringer 

Bestyrelsesarbejde 

• Formanden har været i bestyrelsen i 11 år 

• Bestyrelsen har 9 medlemmer for at fordele opgaverne (bane, bygninger, økonomi, sponsor, junior/elite, 
medlemsudvikling, personale, strategi) 

• Nikolaj Lyck stopper efter mange års indsats – stor tak 

• Trine, Heidi, Jørgen og Lars genopstiller 

• Peter Meldrum Larsen indstilles som nyt bestyrelsesmedlem 

• Nye suppleanter: Mary Meldrum Larsen og Majbritt Paulich 

• Tak til Line for indsats som suppleant 

Afslutning 

Formanden takkede: 

• Kontoret 

• Trænerstaben 

• Greenkeeperne – med særlig tak til Joe for mange års tro tjeneste 

• Restaurant og samarbejdspartnere 

• Alle frivillige – "I er fundamentet under hele klubben" 

 

Kommentarer til beretningen 

Medlem 2584, Henrik Christiansen spurgte ind til nettotallet i regnskabet. 

• Formanden forklarede forskellen mellem driftsresultat og resultat efter afskrivninger. 

Medlem 2584, Henrik Christiansen spurgte til de 200.000 kr. til SimGolf. 

• Formanden præciserede, at det dækker gratis medlemskab for alle (820+ medlemmer), samt aktiviteter 
for elite, juniorer, begyndere, kvinder og ældre. Restbeløbet (sidste år 48.000 kr.) svarer til tidligere 
udgifter til boldnøgler i Royal eller SimGolf i Grøndalscentret. 



Medlem 291, Christian Lyck efterlyste træningsmuligheder for medlemmer, der arbejder sent, og en oversigt 
over træningsomkostninger. 

• Formanden svarede, at fællestræning er en prioriteret aktivitet (over 160 deltagere). Der findes ikke et 
eksakt beløb på udgiften til træningen, men man vil sikre plads til arbejdende medlemmer – samtidig 
med at trænernes arbejdsvilkår respekteres. 

Medlem 2678, Thomas Bøhm efterlyste bedre opdragelse af nye golfspillere og undrede sig over, at par 3-
banen nu var udlagt som pay & play. 

• Formanden henviste til indsatsen i begynderteamet og oplyste, at par 3-banen altid har kunnet benyttes 
mod betaling af ikke-medlemmer – nu blot formaliseret. Antallet af pay & play-spillere er meget lavt. 

Medlem 2584, Henrik Christiansen mente, at pay & play på par 3-banen var i strid med vedtægterne. 

• Formanden undersøgte efterfølgende og konstaterede, at det er tilladt jf. vedtægternes § 3, stk. 4. 

Beretningen blev herefter taget til efterretning. 

 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab for 2025 

Formanden gennemgik regnskabet, som havde ligget til granskning på hjemmesiden og var godkendt uden 
anmærkninger fra revisor. 

Hovedpunkter: 

• Stigning i greenfee, bagskabe og golfbiler – stor indsats for øgede indtægter 

• Shoppen viser et underskud på 57.000 kr. i regnskabet, men reelt har shoppen givet overskud på ca. 
25.000 kr. på solgte varer – det har aldrig været meningen, at shoppen skulle generere stort overskud 

• Resultat før afskrivninger: 157.000 kr. 

• Afskrivninger: ca. 440.000 kr. 

• Resultat efter afskrivninger: –286.000 kr. 

Formanden vurderede, at resultatet var acceptabelt set i lyset af ekstraudgifter til nyt teested, ruller til greens, 
løft til pumpesystem og en ekstra strømregning. 

 

Kommentarer til regnskabet 

Medlem 4993, Heine Larsen bemærkede: 

• Omsætning +10 % 

• Omkostninger til bane +6 % 

• Administration +33 % 

• Renteudgifter +230 % 

Formanden svarede: 

• Administration steg grundet fastansættelse af to trænere og ekstraudgifter i forbindelse med 
kontorudskiftning 

• Rentestigninger skyldes træk på kassekredit til vandreservoir og jordvarme (ca. 1,5 mio. kr.) samt 
omlægning af banelån på et tidspunkt med høje renter 

Medlem 4993, Heine Larsen påpegede, at likviditetsgraden var faldet fra 1,66 (2022) til 0,18 (2025). 



• Formanden forklarede, at en forening ikke kan sammenlignes med en virksomhed – kontingenter 
kommer fast, og investeringer i infrastruktur forringer likviditeten på kort sigt, men forventes at give 
besparelser på længere sigt. 

Medlem 2584, Henrik Christiansen spurgte, om det var korrekt, at klubben betalte en spiller 190.000 kr. 

• Formanden oplyste, at der var tale om et sponsorat fra en ekstern sponsor til en spiller – klubben 
administrerer blot beløbet uden omkostninger. 

Medlem 2584, Henrik Christiansen spurgte, om træk på kassekredit og låneomlægning var besluttet på 
generalforsamling. 

• Formanden henviste til bestyrelsens generalfuldmagt i vedtægternes § 13, stk. 1. Lånet til køb af banen 
var fra før formandens tid. 

Medlem 2169, Bjørn Grooth Andersen spurgte til stigning i turneringsfee og ønskede oversigt over 
medlemstilgang/afgang. 

• Formanden forklarede, at man nu bogfører alle indtægter og udgifter i turneringer, ikke kun differencen. 
Punkt om medlemsstatistik blev noteret. 

Medlem 2794, Gert Nielsen undrede sig over tilskuddet til SimGolf. 

• Formanden henviste til debatten senere under dagsordenen. 

Regnskabet blev herefter godkendt. 

 

4. Forslag fra bestyrelsen 

Formanden forklarede, at der primært var tale om oprydning i vedtægterne. 

• Ny § 8, stk. 5: Kandidater til bestyrelsen skal melde deres kandidatur senest 2 uger før 
generalforsamlingen og indsende en beskrivelse. Dette gælder også kandidater foreslået af bestyrelsen. 
Vedtaget. 

• Ændring af § 9, pkt. 6: Økonomipunkterne samles i: 
Punkt 4: Fremlæggelse af det reviderede regnskab for indeværende år til godkendelse 
Punkt 5: Forelæggelse af budget for det kommende år 
Punkt 6: Fastlæggelse af medlemskontingent samt indskud 
Vedtaget. 

• § 9, stk. 1, pkt. 7 udgår. 
Vedtaget. 

• Ændring af § 12, stk. 1: 
Fra: "Bestyrelsen skal bestå af et af generalforsamlingen fastsat ulige antal medlemmer på mindst 5 
inklusive formanden." 
Til: "Bestyrelsen skal bestå af minimum 5 og maksimum 9 medlemmer." 
Vedtaget. 

Medlem 4201, Elsebeth Hansen spurgte, om det havde betydning, at ordet "ulige" var fjernet. 

• Formanden svarede, at det ikke havde betydning, da formandens stemme er afgørende ved 
stemmelighed. 

 

5. Indkomne forslag fra medlemmer 

Forslag fra medlem 4993, Heine Larsen 



Løbende udgifter til eksterne interessenter, herunder SimGolf Amager, skal budgetteres og godkendes årligt på 
Generalforsamlingen. 

Heine Larsen trak forslaget, da han mente, det var indeholdt i hans andet forslag. 

 

Forslag fra medlem 287, Birger Nielsen 

Som led i besparelser og for at undgå unødige kontingentforhøjelser, vil jeg gerne foreslå, at tilskud til SIM-golf 
bortfalder, ud fra den betragtning, at ikke alle ønsker at træne/spille i vinterperioden. 

Debat: 

• Birger Nielsen motiverede forslaget: man burde forhandle en bedre aftale i stedet for at betale. 

• Formanden oplyste, at over 800 medlemmer benytter SimGolf, og den samlede besparelse for 
medlemmerne er over 2 mio. kr. 

• Medlem 1071, Steen Lihsmann mente, at pengene kunne bruges bedre på par 3-banen. 

• Medlem 291, Christian Lyck tvivlede på lovligheden, selvom han vidste, at DGU’s advokat havde 
vurderet ordningen som lovlig. 

• Formanden bad om, at man gik direkte til afstemning uden gentagelser. 

Afstemning: 
73 stemte for, 163 stemte imod. 
Forslaget blev nedstemt. 

 

Forslag fra medlem 2584, Henrik Christiansen 

For at sikre at Dragør Golfklub, nu og i årene fremover, har den nødvendige økonomi til drift af klub, personale, 
bane, træningsområder, renovering af greenkeepergård samt klubhus, skal Dragør Golfklubs sponsorat og 
overførsel af penge til Simgolf Amager ophøre. 

Dirigenten anmodede Henrik Christiansen om at frafalde forslaget, da et forslag med samme sigte lige var 
blevet nedstemt med stort flertal. Henrik Christiansen trak forslaget. 

 

Forslag fra medlem 4993, Heine Larsen 

Det foreslås, at medlemskontingentet opdeles i et driftselement og et projekt/aktivitetselement, som man ser 
det i driften af kommercielle virksomheder. 

Debat: 

• Heine Larsen motiverede forslaget som et ønske om større transparens i regnskabet. 

• Formanden anerkendte gode takter, men påpegede udfordringer i at ændre regnskabsfremlæggelsen. 

Afstemning: 
Bestyrelsen vurderede, at forslaget var en vedtægtsændring (jf. § 13, stk. 1), og krævede derfor 2/3 af de 
fremmødtes stemmer (198 stemmer). 

• 154 stemte for 

• 36 stemte imod 

• 107 stemte blankt 



Forslaget blev ikke vedtaget grundet det manglende 2/3-flertal. Heine Larsen var uenig i vurderingen af, at der 
var tale om en vedtægtsændring. Uenigheden ville blive forelagt DGU’s jurister. 

 

Forslag fra medlem 2039, Svend Erik Larsen 

§ 12 – Bestyrelsens sammensætning ændres til: Bestyrelsen skal bestå af et af generalforsamlingen fastsat 
ulige antal medlemmer på mindst 5 og maksimalt 7 inklusive formanden. 

Formanden orienterede om, at man netop havde stemt om et mere vidtgående forslag (minimum 5, maksimum 
9), og forslaget bortfaldt. 

 

Forslag fra medlem 3036, Anne Vicky Christiansen 

Jeg vil gerne foreslå, at vi ændrer spillereglerne således, at 4’er bolde har fortrinsret og kun skal lukke igennem, 
hvis der er frit hul foran – og ligeledes reelt således, at en bold bagved med færre spillere end bolden foran, kun 
skal lukkes igennem, hvis der er frit hul foran. 

Debat: 

• Anne Vicky Christiansen motiverede forslaget med irritation over konstant at skulle lukke 2- og 3-bolde 
igennem. 

• Formanden beklagede, at generalforsamlingen skulle bruges til at bestemme over etiketteregler. 

• Medlem 3760, Heidi Ungermann påpegede, at forslaget kunne føre til, at to langsomme 4-bolde 
spærrede hele banen. 

Afstemning: 
Forslaget blev nedstemt med stor majoritet. 

 

Forslag fra medlem 2584, Henrik Christiansen 

§ 8, stk. 4 ønskes ændret fra: Forslag, som ønskes behandlet på den ordinære generalforsamling, skal være 
indgivet skriftligt til bestyrelsen senest 1. februar. 
Til: Forslag, som ønskes behandlet på den ordinære generalforsamling, skal være indgivet skriftligt til 
bestyrelsen senest 4 dage før generalforsamlingens afholdelse. 

Debat: 

• Henrik Christiansen argumenterede for, at medlemmer bør kunne stille forslag efter offentliggørelsen af 
regnskabet. 

• Formanden understregede behovet for en længere frist for at kunne behandle forslag kvalificeret. 

Afstemning: 
Forslaget blev nedstemt med klar majoritet. 

 

6. Forelæggelse af budget og fastlæggelse af medlemskontingent 

Bestyrelsen foreslog en kontingentforhøjelse på 650 kr. for voksne fuldtidsmedlemmer. 

Begrundelse: 

• Behov for solidt overskud efter afskrivninger 

• Budgettet viser overskud på ca. 800.000 kr., afskrivninger 400.000 kr., nettooverskud ca. 400.000 kr. 



• Nødvendigt i forhold til bankforbindelser og likviditet 

• Opsparing på ca. 300.000 kr. årligt til fremtidig renovering af greenkeepergård og klubhus 

• Besparelser på personalesiden indarbejdet 

Afstemning: 
88 stemte imod, 135 stemte for. 
Kontingentstigningen blev vedtaget. 

Bemærkning: 
Ved en fejl var kontingentstigninger for ung-senior, juniorer og drageunger medtaget på dagsordenen. Da disse 
ikke var nævnt i den oprindelige indkaldelse, kunne der ikke lovligt træffes beslutning for disse grupper. 
Stigningerne for disse grupper blev derfor annulleret indtil videre. 

 

7. Fastsættelse af antal bestyrelsesmedlemmer 

Formanden argumenterede for, at der fortsat skulle være 9 bestyrelsesmedlemmer. 
Ingen modargumenter. 
Bestyrelsen fortsætter med 9 medlemmer. 

 

8. Valg af formand 

Formanden var ikke på valg i år. 

 

9. Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer 

• Trine Mathiesen (økonomiudvalg/sponsorudvalg) – genvalg 

• Heidi Ungermann (baneudvalg) – genvalg 

• Lars (Store) Jensen (sportsudvalg) – genvalg 

• Jørgen Jacobsen (baneudvalg) – genvalg 

• Nikolai Lyck (klubhusudvalg) – modtog ikke genvalg 

Formanden anbefalede, at suppleant Peter Meldrum Larsen blev valgt ind på den ledige plads. Peter har det 
seneste år arbejdet med bl.a. solcelleprojektet. 

Der var ingen andre kandidater. 
Peter Meldrum Larsen blev herefter valgt til bestyrelsen. 

Formanden ønskede Peter tillykke med valget.  

 

10. Valg af suppleanter 

• Line Eichler Breinholst – modtog ikke genvalg 

• Mary Meldrum Larsen – foreslået nyvalgt af bestyrelsen 

• Majbritt Paulich – foreslået nyvalgt af bestyrelsen 

Der var ingen modkandidater. 
Mary Meldrum Larsen og Majbritt Paulich blev valgt som suppleanter. 

Formanden ønskede Majbritt og Mary tillykke med valget.  



 

 

11. Valg af revisor 

Bestyrelsen foreslog M2&CO. 
Forslaget blev vedtaget med applaus. 

 

12. Eventuelt 

Der blev givet ordet frit til debat. 

Medlem 291, Christian Lyck 
Udtrykte ærgrelse over den store utilfredshed på generalforsamlingen og foreslog indførelse af dialogmøder. 
Bestyrelsen lovede at afholde et par dialogmøder i det kommende år. Formanden takkede for det konstruktive 
forslag. 

Medlem 1071, Steen Lihsmann 
Efterlyste mere fokus på par 3-banen, herunder hyppigere vanding i tørre perioder for at undgå gåsebiller. 
Formanden oplyste, at Steen havde givet flere gode konstruktive forslag, som bestyrelsen gerne ville bakke op 
om (bl.a. flere jordspande på par 3-hullerne). Vand er dog en udfordring i meget tørre somre, men 
greenkeeperne ønsker at kunne være stolte af både den store og den lille bane. 

Afslutning 

Formanden afsluttede med at understrege, at en generalforsamling er demokratiets dag. De valgte 
bestyrelsesmedlemmer arbejder hårdt for medlemmerne. At debatten er højlydt og uenighederne tydelige, er et 
udtryk for, at klubben er vigtig for os. Formanden købte ikke præmissen om, at man ikke kan blive enige – "vi 
giver til hinanden, og det skal vi huske." 

 

Referat godkendt: 
 

 

Dirigent   Formand   Referent 

 

 

Gert Sejbak   Johnny Twile   Jesper Bangsgaard 
 

 


